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на „Буковину" разом з 
ілюстр. додатком „Неділя" 

виносить :
на цілий рік 10 зр. — кр.
„ чверть року 2 „ 50 ,,
„ місячно — ,, 85 ,,

для заграиицї 15 рублів або
24 франків.

Поодинокі числа по б кр. 
в бюрі Газет .1. Горовіца в 
Чернівцях, ул. головна ч.17.

X В И Х О Д И Т Ь : 

у вівторок, четвер, суботу 
і неділю.

Редакция і Адмінїстрация 

„Буковини" находить ся в 
Чернівцях (ул. Петровича 
ч. 2), куда всї дописи адре
сувати палежить. — Бюро 
редакциї отвореие щ о д н я  
від 8. рано до 8. вечером.

Пропащі Русини угорскі.

Правда! в угопскій Гуси, як і у нас, 
інтелїґеиция вийшла з хлопского коріня, 
так само там, як у пас, сьвяіцепичі ро
дини становлять головну масу інтелїґен- 
циї, а сьвітских осьвічених людий руско- 
го обряду е тілько невеличка горстка; 
накоиець так само там, як і у пас, про
явив ся де моралізуючий вплив москво
фільства. Однак па тім схожість кін
чить ся.

Угорско-рускі сьвященики І СЬВІТСКІ 
інтелігенти говорять і в себе дома і в 
ширшім товаристві тілько по мадярски; 
читають майже виключно мадярскі Ґазети 
і книжки; приватна а тям більше урядо
ва переписна веде ся тілько по ма
дярски.

Моиахи-Василіяии з Чернечої Гори 
коло Мункача, котрі запевнюють, що суть, 
„православного духа“ і па знак того но
сять довжезні бороди, котрі хвалять ся 
своїми симпатіями до Рослі і нарікають 
па мадярскнй гнет — ті монахи номимо 
того всего розмовляють між собою по 
мадярски. Парох Мункача, що з „патріо
тичним носьвяченем" стереже рускої на

писи на своїм домі перед мадярскими: 
,,посчгательствами“, говорить проповіди 
в церкві по мадярски. Навіть руский 
язик в низшій Мункачівекій Ґімпазиї по
дав ся но мадярски, так що ціла наука 
руского язика обмежае ся па штуці чи- 
таня і писаня.

Рускої мови уживає угорско-руска 
інтелїґеиция тілько тогди, коли говорить 
до мужика. Після пануючого там погля
ду, руска бесіда е некультурна і невід
повідна для конверзациї в іптелїґентиім 
товаристві. Деякі попадяпки не хотіли 
зі мною і моїми товаришами розмовляти, 
бо соромили ся промовити по руски, а 
ми знов но мадярски не вміли. Попаді і 
попадяпки пезпають зовсім руского пись
ма): ані писати ані навіть читати по 
руски невміють, хиба ліпи по мадярски.

Угорско-рускі сьвященики розмовля
ють макаронічною мішаниною угорско- 
руского діалекту і церковно-с'лавяньекої 
мови. В такій мішанині говорять також 
проповіди до сїльских иарохіян.

В загалї-ж говорять по руски дуже 
плохо і висловлюють ся з великим тру
дом: особливо-ж коли розмова зійде на 
такі річі, котрі виходять поза круг бу
денного житя, па нримір на політику або 
Літературу, тогди попросту не можливо

з ними добре порозуміти ся. Навіть па
тріоти і письменники угорско-рускі, такі 
як небіщик ігумен Анатоль Кралїцкнй, 
не володіють рускою мовою. ТраФляють 
ся, правда, одиниці поміж іптелїґеициею, 
особливо серед женщии і сьвітских лю
дий, котрі говорять зовсім поправко про
стонародним угорско-руским нарічіем, 
однак таких одиниць небогато. Руских 
Книжок і ґазет не читають угорско-русмі 
сьвященики майже зовсім. Одинокий на
пір, задрукований рускими буквами, який 
мож побачити в деякім угорско-рускім 
поиівскім домі — се нужденна, обскурна 
Ґазета церковна „Листокь“, видавана Е. 
Фенциком в Порошкові.

Мадяризация угорско-рускої інтелї-
Ґеициї нині вже зовсім довершена, поча
лась ие дуже давно. ІЦе в початках се- 
го столїтя угорско-рускі сьвященики та 
їх родини говорили у себе довіа тілько 
по руски і мало хто з них знав мадяр- 
ску мову. (Тогди ще урядовою мовою 
була латипьска а відтак нїмецка).

Вели якийсь угорско-руский піп здо
буде ся на відвагу і говорить у себе 
дома по руски або пише листи по руски, 
то такого відважного називають Мадярі! 
нігілістом або москальом і роблять ему 
всякі пакости,

З житя.
(Поучаючі перопаски Газетні).

Здасть ся, що можна писати иа підставі 
переіьтсогс ґазетпих з адресами подиноких осіб? 
Прийде ґазета, здирає ся переиаску і викидає 
ся єї бо-ж там нічого нема і иїто не повинно бу
ти кромі адреси та почтової марки. Тпмчасом 
такі иереиаекп у пас бувають нераз дуже ііоуча- 
іоч’ а іменно тоді, коли оин разом з ґазетою 
вертають від Русина геі<  иг до адміністрацій їа- 
зети. Кількананцять таких поучаючіїх нерепасок 
подача мені адміністрацій „Буковини" • зі слова
ми: „Може що з того зробите!1

Гм, може що і зроблю... Попробую.
Вже такни звичай завів ся, Що як починає 

котра ґазета виходити настійте, то адмінїстра 
ці я висилає єї иа показ ріжннм людям. Пере ся 
ріжпі шематизми, вибирає ся адреси своїх лю
днії і посилає ся їм иа показ ґазету, мовляв: 
„подиви ся, прочитай, і коли до вподоби', то 
присилай гроші; будемо тебе вчити і бавити че
рез цілий рік11. Так само зробила в квітни і 
адміністрацій! „Буковини". Позбирала адреси — 
як їй здавало ся — самих народовців і иіслала 
їм „Буковину". Звістио, годі знати, чи хто евро- 
можея передплачувати ґазету, чи ні Незаможної 
інтелїґепциї у нас богато; не один рад би мати 
ґазету, та гроганй ему не стає иа такі „витре
беньки11. без котрих вже віденьскнй робітник не 
може обійти ся, а американьский тим більше. Не 
кажемо: „Русин американьский" не може обійти

ся без ґазети, бо звістко, що вій і там обхо
дить ся звичайно без того, без чого обходив ся 
в старім краю. ' Але пиьші робітники то таки 
держать собі ґазети. У нас же навіть ііггелї- 
ґенция єсть тої думки, що більша ганьба була 
би, не справити одного гучного празннка, ніж 
обходити ся без часописи цілий рік. Ну, що 
зробиш з людьми, у котрих такі поперевертані 
ПОІІЯТЯ?

Отже, кажу, иіслала адміїїїсірзцпя „Буко
вину" иа показ народовцям або таким Русинам, 
що їх за народовців певно мають наші опози
ціоністи, бо звістио, до москвофіл в не були-б 
ми й удавали ся зі своїм ділом. Отже доси ішло 
все гладко. Але-ж до кількох днів, чи там до 
тижня, чи до двох, почали декотрі, з тих наро 
довцїв звертати „Буковину". Не було-б в тім 
нічого дпвпогс; скрізь так буває, що звертають 
ґазети ті, котрим она не до вподоби; пише ся 
на адресі геіоиг — і годі. Але Русин, іптелї- 
ґентіпій Русин, не може видержати, щоби при 
кождін нагоді не виявити такої своєї прикмети, 
якої у нивших не наших іителїґеитних людий 
нема; а іменно, Русин не може- обійтись без 
того, щоб не виявити Своєї... своєї... ні. не ска
жу, чого. Але як би ви самі то назвали?

Отже пише один панотець, народовець, на 
иерепасцї, звертаючи нашу ґазету, такі слова: 
„Фонетику ніякую непринпмаю, такь якь то во- 
няеть".

Пише нотар-народовець: „Обратно! Не у- 
чиль ся Фоне гики н не понимаю". (Нотарем 
єсть, а читати ие потрафить)!

Пише другий сьвященак-народовець: „По

доєною иравописею, який уживає „Буковина" 
по просту бриджусь".

Пише третин сьвящеііик на адресі: „У наст. 
Н'Ьть варьятовь".

Два Р у с и н и ,  сьвящешік і учитель, за- 
зиачують свою рускість на адресах словами: 
Хп яе ртіііпе§Ьб (ие приймає ся). Певно думали, 
що по руски пишуть, бо в волоскій мові і так 

І руских слів безліч.
Пише пньщий сьвященпк - народовець : 

„Счезии лихо злоиолучноє! Отрекся сатани и 
всЬхь дЬль его". Здає ся, сей панотець покро
пив навть нашу ґазету сьвяченою водою, бо на 
пій були плями як в д води ..

Пишуть читальники з Заміхова: „Ми ю (т. 
є. Буковину) иеможнмо п ііеумЬсмь читати, бо 
Фонетиковь єсть писана".

Пишуть читальники з Соснпцї: „Зрештн 
члени той. затвердили, щоби жаднихь фонєтнч- 
ннхь часоппсей неприйиматп!" О премудрі чи
тальники! Над чим оті радять! що їх болить! 
Як оми еттімольоґію вміють!

Пише одна читальня „ІІросьвіти": КЬнь безь 
Фоста, корова безь рога, свиня безь вуха най 
вамь подобають ся! Ми любимо Ьзднгьіь на 
коняхь зь Фостамиь н любимо письмо зь на
шими сьвятнмь ь, и н Ь!" — Кінь без хвоста, 
корова без рога, безрога без вуха, ч о л о в і к  
б е з  р о з у м у . . .  ох, як же немило ДИВИТЦ с я  
на тих калік!

Пише сьвяіценник і не підписує ся; думає, 
що не знаємо, хто він. „Нахільна Редакця вір- 
ґана „Буковина" уві Чернивцях. Базікаю до 
шаньїбної Редакнї „Буковїні", що їхнього вір.
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Але помимо того, що угорско-руска 
інтелїґенция є наскрізь змадяризована, 
то прецї є у неї якесь почуте рускости. 
Однак те почуте є таке слабе, не виро
блене, неясне, що нема надії, аби з того 
щось путнього вийшло, аби з того на
віть при сприяючих услівях, розвинув ся 
якийсь рух національний. Руский патріо
тизм у Угорских Русинів полягає на 
привязаию до руского обряду, на утає
ній симнатиї до Росиї і на тихім, ледви 
чутнім нарікаию на мадярский гнет. На
ші забескидскі співплеменники зросли ея 
з поглядом, що гр. кат. обряд вичерпує 
вповні зміст рускої иарбдности: у них 
той добрий Русин, хто тілько держить 
ся твердо „рускої віри“.

З рештою угорскі інтелігентні Ру
сини, як сьвітскі так духовні, не відзна
чають ся великим засобом інтелїі'енциї. 
Політикою, наукою, літературою інтересу
ють ся дуже мало, а натомість більше 
дбають про личні вигоди і користи.

Навіть про угорскі політичні відно
сини і рухи знають иебогато; не дивни
ця, що про справи галицкі немають най- 
меньшого понятя. Про відношене Поля
ків до Русинів і Москалів до Українців, 
про галицку і україньску малоруску лі
тературу, про національно - політичний 
рух і про політичні партиї у галицких 
Русинів, про все те не відомо нашим за- 
бескидским братам нічогісінько. Україна і 
Галицка Русь суть духово сто рази до 
себе близші, як Галицка і Забескидска 
Русь. Коли передовому угорско-рускому 
осьвічерому чоловіковії станете щось го
ворити про Хмельницкого або Шевченка, 
то переконаєте ся, що той чоловік пер
ший раз в житю чує ті два імена. Коли 
у нас на Галицкій Руси розвинув ся 
Формальний культ Шевченка, то там, на 
Угорскій Руси імя Шевченка зовсім не
знане.

Коли би хтось з Галичан хотів на- 
вязати зносини з Угорскими осьвіченими

гііпна прошу нахільно не посілаті. Мій нахіл1-... 
Се сьвященик руского народу тлумить собі з 
мови того народу, що єго удержує! У него оче
видний ,.нахил11 до гумористики...

Один панотець побожно зітхає на перепасцї: 
.,0 іетрога, о тогез*1! Справді: о іетрога, о 
тогез !...

Чай ще .хиба подамо один приклад, які 
вчені бувають декотрі галицкі „інтеліїенти.“ 
Пише один сьвященик нам та к : „Я не вашь 
одномншленникт. уже по той причині,, що дру
кована ифонєтикою й словами многими мені не 
зрозумілими. Орг'ан'Ь Башт. квалиФпкуєтт. ся 
разві гд і инде, а не для людей сь студіями уни- 
нерзитецкими.*1 О Доже мій! як же-ж мені заім
понував панотчик своїми унїверситетскими сту
диями ! Якже малим чую ся супротив сеї сили 
духової! Унїверснтетскі студиї! — прошу вас. 
Чи чували ви? Унїверсптетскі студиї!

Більше таких поучаючих перепасок не прий
шло. Коли хто ще иньший відсилав гіізету, поки 
число передплатників стало певне, то писав 
чемно: геіоиг-без ніяких своїх заміток. Тепер 
уже знаємо, хто хоче читати „Буковину11, але 
таки — мені особливо жаль, що не маю такого 
прекрасного материялу, як наведений висше, 
більше під руками. Кілько то з него можна би 
висновків зробити! Вже на підставі тих кількох 
наведених висше заміток доходимо ось до чого :

Ненависть до Фонетичної правописи дохо
дить у декотрих, навіть інтелїґентних Русинів, 
просто до божевільства. Они не зважають на 
саму річ; они поза т> і н  сьвіта не бачать. Хоч 
лише один сьвященик, що „у наст> н іть  варья- 
товь,11 але ми такої ненависти до невинних букв

Русинами, то мусів би першим ділом 
навчити ся по мадарски; а коли би хтось 
з Галичан хотів видавати якісь книжки 
або якусь часопись для розбудженя на
ціонального руху серед угорских Русинів, 
то повинен би тїі книжки чи тую часо
пись друкувати в мадяр скій мові.

Перегляд ПОЛІТИЧНИЙ.

— В угорских міністерствах: справ виутрішних 
і судівництва вже виготовлено рознорядженя, 
котрими вводить ся в жите санкціоновані закони 
о веденю державних метрик і о цивільнім він
чаних Ті розпорядженя мусять перейти іце через 
раду мінїстерску, а відтак будуть иредложені до 
цїсарского затверджена. 3-разу був намір ввести 
закон о державних метриках з днем 1. вересня, 
а закон о віпчаиях з днем 1. жовтня с. р., але 
відтак порішено активувати оба закони з днем 
1. жовтня с. р. Причиною того рішеня мала 
бути обава, щоби не прийшло до конфлікту з 
духовеньством, если,би установлені державні у- 
рядники вписували до метрик уродженя і случаї 
смертп, а духовеньство ще вело реєстри вінчань. 
Урядники станові мають виконувати свої обо- 
вязкн з певного рода торжестРенностпіо. Они 
будуть мати перевішену через груди трикольорну 
шарфу (біло-зелено-червону) а крім того на 
своїй аттілї будуть мати відзнаку з угорскнм 
гербом. В сей спосіб буде зазначена при всяких 
урядових чинностях суверенність угорскої дер
жави.

-— Супротив сензяцийнинх вістчій о ситуациї 
на всходї Азиї заневнюють в Берлині, іцо там 
нічого не знають о тім, мов би Росия загрознла 
підданим Япанцям, котрі мешкають у Владиво
стоці, що змусять опустити то портове місто на 
всходї Азиї. Поселена рибацкі вже в руках 
Яііанцїв, а Формозу небавком обсадять.

— На засїданю „славяньскаго блаґотворі- 
тєльнаго общества“ в Петербурзі, відбутім в честь 
славяньскпх апостолів Кирила і Методия, гово
рив архиепископ Смірнов о цілях славянофілів 
(а властиво панславистів — ред.). Космополітизм 
противить ся — казав він — науці євангелій о 
любві до ближнього. Треба передовсім любити 
свою родину, потім приятелів і свій нарід, а аж 
при кінцн покревпені народи. Першими репре

Фонетичної правописи не можемо собі ииакше 
толкувати, тілько тим, що у даних осіб „не всї 
дома.11 А підозрівати се можемо тим більше, що 
ті люди не вміють і етимольогічної правописи, 
котрої так боронять.

Дальше бачимо, який буває у декотрих се
лян погляд на Фонетику. Селяни, звістно, не 
вміли ніколи і не будуть уміти етимольогічної 
правописи і длятого розумнїйші селяни дуже 
радо приняли Фонетичну правопись і навчились 
єї (ми маємо на се сотки доказів), але там, де 
они попали під керму москвофілів, там они на
віть ухвалюють в читальнії не передплачувати 
ніяких часописий друкованих Фонетичною право- 
ііисию лише задля самої Фонетики. Що за не
розум! кілько они через се тратять!

Відтак бачимо страшенно сумний Факт, що 
декотрі Русини (їх не мало); навіть з унїверси- 
тетскими студиями, глузують собі з народної 
мови, а тим самим і з народу, що їх удержує. 
Що за перфідия! Яка темнота!

Вкінци бачимо, що люди, котрі пороху 
не винайшли, суть страшенно зарозумілі на свої 
унїверснтетскі студиї. З всіх же тих перепасок 
разом бачимо, іцо люди, котрі на них писали 
свої замітки, не знають, що годить ея. а що не 
годить ся писати на такім місци, і дали собі тим 
„найкрасше11 сьвідоцтво... І  ще до одного ви
сновку маємо підставу, а іменно до такого, гцо 
є народовці, котрі справді не люблять Москов
щини і рутенства, але над нїво звичайних не- 
віж не можуть піднести ся і з засади не чита
ють того, піо друковане Фонетикою. До таких 
висновків можна дійти на підставі дрібних скрав- 
ків паперу з адресами, котрі звичайно кидає ся

зентантами тої ідеї була Аксаков і Хомяков, а  
ту ідею написало тепер(?) на своїй хоругві „сла- 
вяньское блаї'отворітєльноє общеетво.“

— З Парижа доносять: Ходять слухи, що 
австро-угорска ескадра, вислана до Кільонїї під. 
командою архикнязя Кароля СтеФааа, прибуде 
до Бресту.

— З поводу 50-лїтного ювілею служби князя 
Лббанова, росийского міністра заграничних справ, 
видав цар рескрипт, в котрім підносить ся за
слуги, положені князем коло адміністрації, по
літики і трону. В знак своєї ласки уділив цар 
князеви в брилянти оправлені відзнаки ордену 
сьв. Андрея.

Д р іб н і в іс ти .
Чернівці, дня 1. червня 1895 р..

До осьмої ранґи службової переніс п. Мінї- 
стер иросьвітн отсих професорів галицких серед- 
них шкіл: Альойсия Штайнера, проФ. гімназиї в 
Бережанах; Кори. Поляньского, нроФ. гімназиї в 
Коломиї; д-ра Фр. Томашевекого, проФ. г'імназиї 
сьв. Аннн в Кракові; Аят. Сосьвиньского і Йос. 
Впнковского, професорів III-ої г'імназиї в Кракові; 
Тєоф. Грушкевпча, нроФ. ІІ-ої г'імназиї у Львові; 
Фр. Терликовского і Тад. Килярского, ироФесорів 
гімназиї Фраиц-Йосифа у Львові ;( Ів. Фридриха, 
Волододисл. Фропча, ,Льва Рудницкого, професорів 
іУ-ої гімн, у Львові; Ігн. Косцнньского, профе
сора г'імназиї в Подґуржу; Йос. Флїса, нроФ. гім
назій в Новім Санчи; Ів. Вахняннна і о. Ів. 
Костецкого, професорів гімн. в Стрию; Ігіг. Го- 
шовского, професора г'імназиї в Вадовицях; Кар. 
Кунца, Чесл. Пєньонжка, Каєт. Косиньского, про
фесорів шкоди реальної в Кракові; Ант. Соколов- 
ского і Роб. Рішку, професорів школи реальної 
у Львові; Еди. Вончальского, Кар. Горецкого, 
Ост. Левицкого, Кар. Баровичку і І в. Айзельта, 
професорів школи реальної в Станіславові та 
Ів. Лянґа професора школи реальної в Тер- 
ноиолп.

Відзначене. Повітовий секретар вРопчпцях, 
Антін Тройнарский, одержав золотий хрест за
слуги.

В справі заведена нової утраквістичної се- 
минариї учительскої в Галичині. Посол Окупев- 
скіїй поставив був внесене в галицкім соймі,

в кіш! Чи не поучаючі нерепаски? А они всї 
це видумані, але правдиві!

Мусимо іце приглянутись докладнїйше за
розумілому нанотцеви з унїверситетскими сту
диями. Не він один на се зарозумілий ; єсть 
таких більше. Що се таке унїверситетскі сту
диї ? Чи справді дають они чоловікова право 
судити і цінити все? Чи нравяик може зі всею 
рішучостню збивати докази богослова,а богослов 
докази язикослова, той же докази лікаря? А возь- 
мім ще лиш один Факультет: чи Фаховий при
родник може, не вчившись докладно іеториї, 
змагати ся успішно з Фаховим істориком? Всякий 
скаже, що не може. Універсальних ґенїїв, ЩО 
би все уміли, нема. І  нема здає ся нігде таких 
інтелїґентних люднії, що покінчили-б всї Факуль
тети університету та ще й політехніки і агроно
мічної школи і т. д. Знаиє кождого чоловіка, 
котрого звемо навіть інтелїїентним, дуже обме
жене. Коли Фаховий богослов не занимав ся хоч 
з цїкавости нічим більше, дише своїми студиями, 
то він не в силі справедливо осудити незнаних 
ему справ.

Кандидат до якого будь стану, зложивши 
іспит зрілости, може вправдї на підставі свого 
патенту вважати себе дуже розумним чоловіком, 
але всї, що того щастя зазнавали, но кількох 
літах побачили, як невеличка була та осьвіта 
гімиазияльна, як мало з неї до житя придало 
ся ! І заразом побачили також, що неодин чоло
вік без офіцияльного патенту на осьвіченого чо
ловіка умів більше, нїж они зі своїми патентами. 
Нема нічого нерозумнїйшого, як чванити ся, ЩО 
ось то я гімназию кінчив і в університет ходив. 
Можна покінчити і університет — а таки не
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щоби заведено нову утраквістичну семинарию у- 
чительску з увзглядненєм головно двох м іст: 
Коломиї або Городенкп, де би нова семинарна 
учительска могла опертись о істнуючу вже там 
низпіу школу рільничу. Сойм на послїдній сесиї 
припоручив сю справу впдїлови краевому розслї- 
дити і порозумівши ся з краєвою радою шкіль
ною поставити відповідне внесене. Соймова ко- 
місия шкільна признала потребу заложеня нової 
семинариї учительскої у всхідній Галичині', однак 
рівночасно заявила, що сумнїває ся, чи прави- 
тельство з огляду на брак учителїв схоче при
ступити до завеДеня нової семинариї. Також 
рада шкільна, до котрої відніс ся виділ краевий, 
видала свою опінїю. Опа, згідно з опінїею сей
мової коміеиї шкільної, признає потребу утворена 
нових семинарий училельских мужеекпх, однак з 
уваги, що в році шкільнім 1895/96 повстають 
дві нові семинариї учительскі мужескі, а то одна 
утраквістична в Сокали, а друга з язиком ви- 
кладовим нольским в Короснї, думає, що заве
дене нової семинариї у всхідній части Галичини 
було би передчасне і з огляду на брак учителїв 
сполучене з великою трудностию.

Конскрипцию в Боснії і Гєрцоґовинї закін
чено дня 22. мая. Результати в поодиноких по
вітах будуть оголошені около 15-го червня, але 
вже тепер можна сказати, що населене і будівлі 
піднесли ся від нослїдної конскрипциї о 20 до 
24 процент — отже дуже потішаючий поступ.

Убийник свого батька. З Семлїна доносять: 
Селянка Анна Андриіник скаржила свого сина 
Павла за непослух у громадского судні в ІІргові. 
Закликали сина і притім вийшло, ось що на вер
ха. Павло убив в році 1891-ім свого батька в 
сварці, а єго мати і иньші селяни, котрі нале
жать до секта Назаренів, знали о тім. Убийника 
і спідників увязнено.

Похорон Хінця в Льондонї. Мпнувщого тиж 
ня похоронено помершого в Ґрінїч Хінця на 
кладовища в Льондонї строго після хіпьского 
звичаю. Помершого вложилн убраного в трумну 
і вклали в рот 6 пейсів. Коли спущено вже трум
ну в могилу, покрито єї рижом і річами з па
перу, і поставлено Фляшку вина женевского. Кра
яни помершого танцювали навколо могили і еьпі- 
валп. Коли могилу вже покрито, принесли Хіицї 
всякий харч, дріб і малі кусники мяся та поста
вили їх на могилу. Ще якийсь час Хінцї. танцю
вали і сьпівали, а вкінци опустили веселі кла
довища.

Давні чоботи. В „Биржевнхь Відомостяхгь“ 
знаходило таку вістку : „Одиноке в своїм роді' 
археольоґічне відкрите зроблено недавно при

можна про себе сказати, що всьо знає. ІПо 
більше, чим хто ревнїйше занимав ся ріжними 
науками , там буде скромнїиший при осудах. Та 
скромність може дійти аж до знаного екранного 
висновку7: „Я нічого не знаю, тілько то знаю, 
що нїцого не знаю1-. Хто-ж з зарозумілостию 
покликує ся на свої унїверситетскі студиї і то 
перед людьми, що мали нагоду також пізнати 
університет, у того підозрівати можна вже у- 
падок умисловпй. Нема такого чоловіка, від ко
трого не можна би чогось навчити ся, і нема 
таких часонисий, що не подавали-б хоч матери- 
ялу до розваги.

Кандидат стану духовного, котрий по чотн- 
рох роках, пробутпх в заперті, стає відразу у- 
чителем народу, находить ся в незвичайно тяж
кім положеню супротив своєї пастви. Сам ще 
молоденький, без досьвіду житя, стає нараз спо
відником, учителем, батьком, авторіретом, при
кладом для всіх. Яка-ж велика его отвічальність 
супротив повіреної ему пастви! Кілько разів мо
же і мусить він помилити ся, сповняючи свої о- 
бовязки ! Він чоловік з унїверситетскими студи- 
ями, але школи житя не має, сеї найважнїйшої 
школи ! Помилившись раз і другий чи може він 
оправдувати ся своїми студиями?

Пізнїйше, не пробуваючи щодня з осьвіче- 
ніім товариством, не контролює власних думок і 
помалу несьвідомо у своїх поглядах на суспільні 
справи піддає ся виливови нпр. даної часописи, 
котру читає. Покликує ся сей і той на свої унї
верситетскі студиї; а чомуж він вірить свому 
,,Галичанинови“ або свому „Ділу*1 так, як сьвя- 
тому евангелию ? Незамітно приннмае чужі дум
ки без контролі і чим далі, готов навіть дати ся

відкопуваню курганів під Москвою близько села 
Спаса. В однім із курганів знайдено чоботи зня
ті із скелету. Ті чоботи походять з Х-го віку і 
подають перший взорець обутя з тої епохи; по
дібні они до типу обутя кавкаского. Хоч ті чо
боти перележали в землі около девятьсот літ, 
шкіра переховала ся дуже добре. Розкопуване 
відбуває ся під наглядом специялїстів; знайдено 
в курганах миожество монет, нашийників, бран- 
солет і т. д.“

Ексцентрична княгиня і син міністра. В а-
риСтократичних кругах Раму добре знана є Гра
финя Целеро. Оногди закрав ся до скарбниці 
Графині незнаний злодій і забрав з собою ріжні 
дорогоцінності!. Полїция не винайшла злодія, 
отже Графиня зачала сама сто шукати, пере
бравшись за мужчину. Не довго она шукала, а 
результат єї шуканя був непередвиджений, бо 
вказував на сина преміера італїйского, адвока
та Люізіо Кріспіого. Ггалїйскі і Францускі Газе
ти широко о тім розписують ся. Кілько в тім 
всім иравдп, тяжко теиер сказати; але можливе 
оно е, бо звістно є, що старий Кріспі має з сво
їм сином богато гризоти задля різних справок, 
котрі противлять ся законам карним.

Добре заробив. Один' купець волів з ки- 
ївскої Губернії в Росиї задумав спробувати щастя 
на ярмарку в Варшаві. Він купив 40 волів і по
всаджував їх до зелїзничих ваГонів, а що не хо
тів, аби его товариші купці дізиалп ся о тім, що 
він везе воли до Варшави, велїв в ваГонах поза
микати вікна і двер1. Коли поїзд переїхав кілька 
стаций, заглянув нерозважний купець до ваГонів, 
де були воли. Одиако его очам представив ся 
страшний вид. В наслідок спеки і недостачі воз- 
духа волп подушили ся і лежали в возах без 
жятя. З 40 штук удало ся ледве одного виряту
вати; . ласти приказали веї подушені воли за
копати.

Гіпнотичний процес. В Лїоиї у Франциї ве
де ся перед судом присяжних процес, що викли
кав в широких кругах велике зацікавлене. Іето- 
рия процесу така: В червні! 1893-го року померла 
в Лїонї старша вже пані', вдова Ґіндран, котра 
но своїм чоловіцї, що номер 6 місяців перед 
єї смертию, унаслїдила звиш мілїон Франків. 
Вже смерть єї чоловіка, що майже нагло насту
пила, дала повід до різних поголосок, тим біль
ше, що в его домі появнли ся якісь чужі люди, 
котрих перше ніхто не бачив і не знав. Був се 
якийсь магнетизер Жув і его жінка, що займа
ла ся спіритизмом. Они обоє замешкали у вдови 
і рядили ся там, так як у себе. Коли вдова по
мерла, найшло ся завіщане, котре записувало

розиняти за них. Вилив односторонний робить 
чоловіка одностороннпм, а як на слабоумного 
чоловіка натраФить, то зовсім опановує єго і ні
чим тут ніякі студиї. Отже не диво, що поміж 
таким малим числом одержаних мною перепасок, 
находжу такі дивовижні замітки сельских сьвя- 
щенників. Мені їх вельми жаль, бо они мимо у- 
нїверситетских студий у своїм розвою вже дав
но застоялись, ніякої нової думки не принимають; 
своїх думок, не контролюють, — тілько вже нао
сліп ідуть за своїми провідниками. Партия зложена 
з таких людий може виравдї здавати ся сильна, 
але як одного разу буде она кричати „осанна11, 
так другого разу кричатп-ме „распни его“ , не 
розбираючи за що.

Треба нашій інтеліїеяцпї більше важити і 
розважувати свої думки, стрясти і пориви, треба 
старати ся мати свій власний суд і не йти слїпо 
за підшептами, треба сьвідомих людий, а тоді 
настануть сьвідомі партиї. І коли се пишу, то 
бажаю того всім партиям, відмавляючи навіть 
„Буковині1- того вдоволеня, щоб за нею веї на
осліп ішли. Переможе наша думка у читателя, 
— добре ! Не переможе — то хоч можемо жа
дати в іменн справедливості!, щоби читатель взяв 
на розвагу і для иорівнаня наші і веї иньші, про
тивні думки та розібрав річ так, як годить ся 
осьніченому чоловікови, чи він має патент на 
осьвіченого чоловіка, чи не має...

Що то можна навчити ся з марних перепа
сок Газетних!

** *

цілу спадщину Жувам. Однако на яку недугу 
номерла вдова, сего не справджено. Против за- 
віщаня піднесли правні наслїдники закиди і суд 
установив секвестра, котрий завідував спадщи
ною. Жуви, прочуваючи, що процес випаде для 
них некористно, хотіли часть полишених грошин 
сховати, але на тім зловлено їх і на основі рі
зних поголосок арештовано.' Сусіди, що ставали 
в слідстві яко сьвідки, зізнали, що Жув магне
тизував небіжку кождого дня і що она діставала 
тоді' нервові напади, та називала обоє чужих 
злодіями і убийниками. По маї'нетнзованю попа
дала вдова в глубокий сон, а коли пробудила ся, 
магнетизував єї Жув наново. Так тревало шість 
місяців, доки нещастна жертва не умерла, Лїкар 
др. Лякасань, славний патольої*, заявив, що ді
яльність Жува була великим проступком, бо він 
позбавив вдову і власної волї і житя, та длятого 
заслугує на остру кару. На кождий спосіб годі 
буде дізнати ся правди про правдиву причину 
смерти обоїх Ґіндрандів.

Ювілей поєдинку. Деякі ані'лїйекі часописи 
пригадують, що оногдш- минуло 50 літ від по- 
слїдного поєдинку. Коли один офіцер застрілив 
в поєдинку свого приятеля за те, іцо той бував 
часом за чемним супротив єго жени, правитель- 
ство на домаганє иарода заборонило раз на за- 
веїгдп поєдинки. Від того часу дїйстно не чути 
вже про поєдинки в Анїлїї.

Неосторожна їзда. В Сполучених державах 
Америки заведено богато трамваїв електричних, 
котрі так скоро і неосторожно їздять улицями, 
що в сих днях в Ню-Йорку 107 дїтий переїхали 
на смерть,- а 450 скалічили. Щоби запротесту
вати против товариств трамваевих, горожани та
мошні скликали великий метіні*, а участники ме- 
тіні'у переходили головними улицями, з’єднуючи 
співчутє для нещасних. На нередї того походу 
везено кількоро дїтий, покалічених возами елек
тричними, один хлопець ішов на кулях а за ним 
несено вивіски з наиисями: „Досить убпйств!“ 
— „Наші діти хотять гуляти на сьвіжім воз- 
дусї!“ — „Оплакуємо 107 убитих.“ Крім того 
найлучші' адвокати взяли справу в свої руки і 
товариство трамваєве буде мусїло, здаєсь, грубо 
окупити ся.

Зміна властителів. Маєтність Поруби коло 
Завадова, в яворівскім повітї, купила н. Генриха 
Сїлецка від нн. Галуїциньских. — Село Скнилів 
під Львовом набув за 72.000 зр. від н. Т. Стар- 
жнньского н. Ант. Курковский.

Старий хліб. Під днем 27-го мая пише 
8а1гЬиг§ег СЬгопік: Сегодня показали нам дві 
сторі сальцбурскі булки, з котрих одна, дуже 
маленька, мала дату 1816, друга більша 1819. 
Перша походить з часів голоду і коштувала 1 кр., 
на більшій написані слова: „з вдячностп Богу.“  
Хлїби переховано в музеях.

НАУКА, ШТУКА і ЛІТЕРАТУРА.
Нїмецка часопись: Аиз Ігетсіеп 2ии§;еп 

помістила сего року переклади чотирех пісень 
руских. Подаємо з них переклад знаної ніенї: 

'„Вже три днї і три недїли, як мого мужа ко
марі з’їли?'
Бгеі АУосЬеп 8Іпс1 ез пив, тгоЬІЬетеззеп,
8еі1 теіпеп Мавп сііе Мїіокев £е§еззеп;
ХосЬ ЬеізЬ’з, ісЬ т а §  ап сііе Тгаиег пісЬі сіевкев; 
ІсЬ Ігаиге, ісЬ Ігаиге! ісЬ §еЬ’ тісЬ  егігапкев, 
ІсК §еЬ’ тісЬ  егігаакев—ісЬ зїйгг’ тісН Ьіпеіп 
Іа  Зев гоїеп, ригриггоіеп ^7еіп.
АсЬ, асЬ! ісЬ к1а§е ав аііев Еекеп,
Веі ЕННеІ иасі ВгаІзсЬе ивсі Бисіеїзаскеп;
ПосЬ Ьеізк’з: ісЬ хуііі т ісЬ  гиг Тгаиег пісЬЬ

асЬіскеп.

ІсЬ Ігаиге, ісЬ Ігаиге! — ісЬ §еЬ’ т ісЬ  егзкіскеп, 
ИоеЬ ЬеиГ тісЬ  егзЬіскеп — (ЬеіваЬ!) — ісЬ

■и'еіі’ —
І т  сііск (ІісЬі £1аитІ£еа ЕесІегЬеІІ.
АсЬ, асЬ! ісЬ к!а§е ів т е іа е т  Ьеісіе,
Ів Ьипіеп ВапЗегв, і т  гоіеа Кіеісіе;
ХосЬ Ьеіззі’з: Заз Тгаиегв т і г  пісЬі ^еіапде! 
ІсЬ Ігаиге, ісЬ ігаиге! ісЬ §еЬе — ісЬ Ьап§е 
ІсЬ Ьап§:е т ісЬ  — игаЬгІісЬ! ;а ЬеиЬ’ — ]а §1еісЬ 1 
Б е т  ЬіеЬзІеп т е ів  ав Зев Хаекеп ^геісЬ.
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ТЕЛЄҐРАМИ „БУКОВИНИ *. с ь к и й, Книга пісень Г. Генне . . — 80 
— На крилах пісень, збірник поезий . - 6 0

_____ П а в л о  Г р а б .  Збірник поезий ч. І. . . — 20
— 3 чужого поля, переклади ч. І. . . — 20

Відень, 1. червня. V» іепег Абепсірозі У м а н ец  ь і С п іл к а .  Словар росийско-
остерігае серіозно, щоби права зібрань г ,, украіньскпи ч І. і II. по . . . .  . 2 оО

1 1 Г Ь а ш т о в и п .  Україні,стио на лггерат.
не надуживати до непорядків, оо в та 
кім разі дотеперішний їх ужиток стане 
неможливим. Се остережене звернене 
против робітників і антисемітів.

Льондон, 1. червня. Япаньске війско 
прибуло до Формози. Зачали ся вже во
єнні приготовлена.

позвах з М осковщ иною ............... — 50
І в а н  Ф р а н к  о. Жіноча неволя в ру

с и х  пісьнях народних ........................— 35
— Без праці, оповідане........................— 20
— Лис Микита Ґетого ..................... ....  . — 50
— Украдене щасте, драм а....................— ЗО
В а с . Ч а й ч е н к о. Твори прозаїчні ч. І.

80 кр. ч. II. 50 кр.. ч. ПІ . . .  . — 80
— Книга казок, поезнї часті» II. . . . — 60

І —

ТігсТ. сарзісі сотроз»
(Р а іп  е хр е ііе г^

приладжена в аптицї Ріхтера, Прага, загально 
звісне втиране, лагодить біль, можна дістати по 
пїнї 1.20 зр., 7о кр. і 40 кр. за Фляшку майже 
в конідій аптицї. При закупні треба дуже ува
жати і брати фляціки л и ш е з охоропною мар» 
кою ,.котвиця“  за правдивї. Центральна роз

в и л к а : Ріхтера аптика під Зол. Львом, Прага.

Чума горілчана, ч в і
Сумна істория для перестороги і науки бідним

К Н И Г А Р Н Я
наукового Т овариства імені! Ш евченка 

у Львові, улиця Академічна ч. 8,

п р о  д а е с л ї д у ю ч і  к н н ж к н :
зр. кр.

Др. О г о и о в е к и й :  Істория рускої літе
ратури II. З зр., ПІ. ч. 1 і 2 — -і зр.,
IV. 1 зр, а том І................................. З — |

— йіисііеп аиі б е т  ОеЬіеІе (Іег гиіЬ.
8 р г а с 1 іе ...........................................  1 50 І

К у л їп і .  Щексиірові твори перекл. ч
— Чорна Рада, по гість

—  І І ід  хмарним небом, поезнї ч. І. .
К. Т. II о д о л е н к о. За громаду, хро

ніка ..........................  . . . . . .  — 20
Записки Товариства іменп Шевченка ч. І.,

II., III,, IV. і V. по ...................... 1 20
О. К е н а н .  Сибір ч. І. II ..........................  1 20
Л- е в е н к о. Пани і люди, пов сть . . .  — 80
— Салдатский розрух ..........................  — Ю
Г е р ін Г  - Г е р а с и м о в и ч .  Що то е го

сподарність ...........................................— 20 ї Ж
О с и п  М а к о в е  п. Поезнї ч. І ................— 20 ! ЯК
— .,Оферма“ — иовпля.......................... — 10 ! ж
М п х а й л о С т а р и цк и н. В темряві, кСу

і , ДР*тма ...................................................... _  2° «Ж
і К и р и л о С т у д и н ь с к п й. Лїрпики, сту-

" " 1

і оогатпм, старим і молодим переповів і тверезим? 
пускам читальникам присьвятив Омелян Попович. 
Книжка ся має 80 сторін і коштує 20 кр., іюч- 

тою 25 кр.

. Д Н Ї С Т Е Р *
товариство взаїмних обезпечень

Я ЬВОВІ,,
улпця В а л о в а ч. 11,

Й: засноване на підставі концесиї ц. к. мі
ністерства справ внутрішних з дня 9. 

Пересторога , і _ '•Ау' грудня ІВ9І. р. ч. 22751, розпочало свою
для 20

В а с и л ь  Щ у р а т . ІІісня про Ро.іяида —  50

О О  $  
т ' - ж  /

діяльність дня 15. н. ст. вересня 1892 р.
„Дністер", оперній па засаді нзаїмпости ЇМ 

£)• своїх членів, обезнечає всяке майно двп- [м  
І  ,0 Міиме І недвижпме против ШКІД огневих фУ 
" , 0- під иаїїііристуннїйшими услівямп і почп-

>^.<5 Р  І Ш Г? М /А ’Л.* ’ІТ Т П П  ГТП 1 Т ІІТ Т О  ІГГ1 ( т п п я г п

Ю р ій  Ф е д ь к о в п ч .  Повісти і опові
дана ........................................... ....

І в а н  II е ч у й. Повістки і оповідана . .
— Сьвітогляд україпьского иарода . .
—  Кайдпіпева сїмя, п о в іс т ь .................
— Навіжена, п о в ість ..............................
— Над чорним морем, повість . . . .  

Хмари, повість

1 -
— би

— 20
— ЗО
— ЗО

С И Л А  К Н И Ж К И
п р о с в і т і  н а р о д н і й
Під таким заголовком вийшла брошура 

в Чернівцях

^ к О  ...........“7 ................
І Всякі ШКОДИ ЛІКВІДУЮТЬ ся і виплачують 0 )
1 ся сейчас по пожар'.
■0; Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де

1ІРИЯ ЯтЩнтіп І иїррпа»1 ігптгтттгм-отт’Г /»<т

и а н п с а н а
учителем Д а р і є м  II і г у л я к  ом.

Ціпа 25 кр., з пересилкою 27 кр. — Замовляти 
можна в редакцпї ^Буковини*.

— Причепа, повість ..............................  1 5р
— Микола Джеря, повість..........................— 80 І -
— Поміж ворогами.......................................-  50! ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф
— Попались................................................... —  10 }
Ом. П а р т и ц к и й .  Провідні ідеї вппсь- і Д

мах Тар. Ш евч ен ка ..............................— 35 :
В а с . Р і л е н ь к с .  ..ІФІґеиїя в Тавридї", ф

д р а м а .......................... .... — ЗО | ф
М а х . К о ц ю б н н ь с к п н. ,.Хо", олові- і А  і, і V  політики, науки і письменства, виходитьд а н е ........................................................— 10 І лх Ч ■ • .... . , ’ . Аі дшчп в місяць по ціпі на рік 4 зр. пів року <*>

ПРАВДА
В І с т н и к

о
ф

• Т а р а с  Ш е в ч е н к о .  „Коозар- 2 томп хх , -ч* 2 з р , на чверть року І зр. А4 оО зр. -з пересилкою...................... о — і  \» я • А 1 ' ■ о,  1 У = ол і А  У Львові, улиця Академ чка, ч. 8. а— Ксозар для д і т и н .............................. — 20 і 4 м ’ V
Л е с я  У к р а ї н к а  і М а к е. С т а л и й -  ; ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф

ШЩ ВЇОЮИ ИВД

Щ літературні; товариство Кц
„ Р У С К А  Б Е С І Д А ' "

ж
к

в Чернівцях,
у л и ц я  Не т р о в п ч а ч її с л о 2,

„ІЛЮСТРОВАНУ БІБЛІОТЕКУ"
для молодїжи, мііцан і селян, ре

даговану Омеляном Поповичем 
року 1886, 1887., 1888., 1889., 1890., 1891 , 1892 
1893., 1894., по І за. 2 0  кр. за рочнпк, а всї 9 ра

зом за 9 зр.
З пересилкою П0ЧТ0В0Ю 9  ЗР. З О  КР.

Маємо честь подати високоповажаній П. Т. Лублицї до відомості!, що ми вже почали

Оригінально наповнювані фляшки можна дістати

т т т п

Й

у пп. БРАТІВ ТАБАКАРІВ в ринку, у п. НОРБЕРТА КУЛІ при головній улпци і В ДОМІ 

під ч. 1 при улпци семпгородскій. Також на замовлене кореспонденціїппою карткою доставляє ся пиво до дому 2 рази денно. 

Наново зладжену кругольню пішого закладу може на кілька вечорів в тнжнн відступити означеним товариствам.

о глуооким поважанєм

й 3—2
паровий бровар Н о п с Н е Н і, П е с к  &  С о ш р .

ССЕВВЕСШ а
Видає і за редакцню відповідає Осип Маковец.

3000 НОІЖї'ім о ї» ! диадишигош д м д и
З друкарні Г. Чопи*.
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